

Глава 13

В Антиохийской церкви Христианам
Обильно наставленья Бог давал.
Варнава, Луций там Кириинеянин
И Симеон их также поучал,
Что назывался Нигером, и Савла
Тогда Господь воздвиг в учителя,
И Манаил, что прежде воспитала
Его, а также Ирода царя,
Родня его. Они Христу служили,
Постились. Дух Святой тогда сказал,
Чтобы Варнаву с Савлом отделили
На то служенье, что Господь им дал.
Тогда же в церкви все в посте пребыли,
Потом, о них молитву совершив,
На дело Божье с миром отпустили,
Благословив и руки возложив.
Сиих послал Дух Божий в Селевкию,
Оттуда повелел им в Кипр отплыть.
И Слово Божье, как в Антиохии,
Они на Кипре стали говорить.
И, бывши в Саламине, с дерзновеньем
Вещали Иудеям о Христе.
Там Иоанн им помогал в служенье,
Которого имели при себе.

В конце же Кипра, в Пафе, оказался
Иудеянин некто, лжепророк.
Вариисусом тот пророк назвался,
Он волхвовал и удивлял народ.
Проконсул Сергей Павел находился
В том городе, он муж разумный был.
Послушать Слово Божье он решился,
Варнаву же и Савла пригласил.
Услышав же об этом волхв Елима,
Пришёл и начал против говорить,
Старался он, хуля Иисуса имя,
Проконсула от веры отвратить.

Но Савл, и он же Павел, не смутился,
Но, устремивши взор свой на него,
И, Духом быв исполнен, обратился
К нему тогда с вопросом: «Для чего,
Исполненный злодейства и коварства,
Сын дьявола и всякой правды враг,
С пути ты совращаешь в Божье Царство?
Но знай, что перед Богом ты неправ.
И ныне на тебе рука Господня!
До времени не будешь видеть свет!»
И страх, и ужас, мрак из преисподней
Объял его тогда и стал он слеп.
Туда, сюда Елима обращался
И для себя вожатого искал.
Проконсул, видя это, удивлялся
И Господа Иисуса он принял.
Отплыв из Пафа, в Пергии явился
Апостол Павел, все, кто были с ним,
Но Иоанн от них отстать решился
И возвратился в Иерусалим.

Потом пришли они в Антиохию
И в синагогу там они вошли.
Тот город находился в Писидии.
Когда же из закона всё прочли,
Что принято читать на день субботний,
Начальники послали им сказать:
«Мужи! Коль есть у вас слова Господни –
Вы можете народу передать».
Тогда же Павел, сделав знак рукою,
Чтоб замолчали, начал говорить:
«Мужи и братья! Вижу пред собою
Израильтян, хотящих Бога чтить.
Бог Авраама в древности глубокой
Избрал отцов, возвысил сей народ,
И из Египта мышцею высокой
Их вывел и избавил от работ.
Он сорок лет водил их по пустыне,
Затем Он семь народов истребил

**И землю Ханаан, как видим ныне,
Израилю в наследье разделил.
Потом же, до пророка Самуила,
Израилю Бог судей поставлял.
Когда царя всё общество просило,
Саула, сына Киса, Он им дал.
Его отринув, Он царём Давида
Поставил и пределы сей земли
Ему отдал. Он был прекрасен видом,
И Бог сказал: «Хотения Мои
Исполнит он и все Мои веленья,
Он будет муж по сердцу Моему.
От семени его пошлю спасенье
И возведу Израилю всему».
Из племени его по обещанью
Воздвиг им Бог Спасителя Христа.
А перед тем крещеньем покаянья
Их Иоанн в воде крестил тогда
И говорил им: «Вот идёт за мною,
Кто прежде был, Он впереди меня.
Он Агнец, у Него же недостоин
Я развязать и обуви ремня».
Мужи и братья, дети Авраама!
Для вас слова спасения сего.
Боящиеся Бога между вами,
Сегодня не отвергните его!
Ведь в Иерусалиме не узнали
Иисуса, как Спасителя Христа,
Но без вины Его на смерть предали,
И умер Он и снят был со креста.
Тогда Его в гробнице положили,
И, что рекут пророки и закон,
Всё до последней йоты совершили,
Но в третий день воскрес из мёртвых Он.
Потом Он сорок дней по воскресенье
Живым Себя ученикам являл,
И в день, когда свершилось вознесенье,
Свидетельствовать миру их послал**

**О том, что чрез пророков и Писанье
Отцам Всевышний прежде возвестил,
А в детях Он исполнил обещанье,
Когда Христа из мёртвых воскресил.
И во втором псалме сказал Блаженный:
«Ты Сын Мой: ныне Я Тебя родил».
А что Иисус воскреснет непременно,
Пятнадцатый псалом нам возвестил:**

*«Всегда я видел Бога пред собою. из Псалма 15
Не поколеблюсь – с правой Он руки.
Он душу в упованье успокоит
И плоть мою, как волны у реки.
Душа моя Тебя прославить рада,
И сердце и язык поёт Тебе.
Души моей Ты не оставишь в аде
И тления не дашь увидеть мне.
Ты истинный путь жизни мне укажешь,
Чтоб мог пройти им всякий человек,
И радость мне небесную покажешь,
Блаженство же в руке Твоей вовек».*

**Позвольте же мне, братья с дерзновеньем
О праотце Давиде вам сказать,
Что умер он и что увидел тленье,
И в гробе должен был он почивать.
И, будучи пророком, предвещал он:
Из чресл его Христос произойдёт.
А Бог исполнил всё, что обещал Он,
И что на царство также Он придёт.
Итак, да будет вам, мужи и братья,
Известно, что прощение грехов
Дано нам в Сыне, и греха проклятье
Смывает с нас теперь Иисуса Кровь.
Никто законом ведь не оправдался,
Законом познаётся суд и грех.
Но Божий Сын, что жертвой оказался,
Оправдывает верующих всех.**

**Смотрите за собою, берегитесь,
Чтоб вам пророков слово не презреть:
«Вот в ваши дни вы сильно изумитесь,
На дело Божье будете смотреть,
Что совершит Всесильный между вами.
И если б вам об этом рассказать,
Не верили бы, слыша то ушами,
Глазами видя, не смогли б принять».**

**При выходе же их из синагоги,
Язычники просили говорить
Им о грехов прощенье и о Боге,
Что хочет их с Собою примирить.
И многие язычники познали
И Иудеи Божью благодать.
Варнава же и Павел убеждали
Их в Господе Иисусе пребывать.
В субботу же пришёл почти весь город,
Чтоб вновь Господне слово услышать.
Но Иудеи, то увидев, вскоре,
Им стали прекословить и мешать.
Завидуя и путь Христа злословя,
Не слушали, что Павел говорил.
Но с дерзновеньем он сказал им слово:
«Вам первым Бог спасение явил,
Но сами, то спасенье отвергая,
Вы недостойны в Божьем Царстве жить.
Нам Бог теперь на сердце полагает
Язычникам об этом говорить,
Как заповедал Бог через пророка:
«Тебя Я дал язычникам во свет.
Ты Отрок Мой и время недалёко:
Узнает о Тебе весь белый свет».**

**Язычники, услышав, ликовали
И прославляли Господа Христа,
И верой Слово Божье принимали
Все те, кого Господь избрал тогда.**

**Но Иудеи женщин подстрекнули
И первых в этом городе людей,
Апостолов изгнать они дерзнули,
Чтоб удалились из округи сей.
Тогда они ушли, не прекословя,
На них отрясши прах от ног своих.
Ученики же радовались Слову
И Дух Господень пребывал на них.**